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[lponsBogHan pyHKUUMN.
[eomeTpmnyYeCKMu cMbICI1 NPON3BOOHON

3aNOMHUM OnpefieneHue:

[IpOM3BOAHAA — 3TO CKOPOCTb M3MEHEHUA QYHKLMM.



Ha pucyHKe — rpaduku Tpex QYHKUMIA. Kak Bbl AyMaeTe, Kakas 13 Hux obicTpee pacTer?
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(OTBET 0YeBMAEH — TPETbA. Y Hee caman H0NblUas CKOPOCTb U3MEHEHUA, TO CTb CaMan 60/bLUAA NPOU3BOAHAA.



BoT apyroi npumep.

Kocts, Mpuiwa 1 MaTseit 0AHOBPEMEHHO YCTPOUNUCH Ha PaBoTy. MOCMOTPHM, KaK MEHSANCA UX 10X0A B TEYEHMUE rofa:
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Ha rpacuke cpasy Bce BUAHO, He npasaa nu? [loxos KocTu 3a nonroaa Bbipoc 60bLue YeM B 8a pasa. Uy Mpuwm foxoa
TOXe BbIPOC, HO COBCEM YyTb-4yTb. A foxoa MaTBes yMeHblMACS A0 Hyns. CTapToBble YCNOBMA OAMHAKOBbIE, @ CKOPOCTb
U3MEHeHNA OYHKLWM, TO eCTb MPoM3BOAHAA, — PasHas. YTo KacaeTcs MaTBes — y ero 10xoaa NPOM3BOAHaR BOOGLLE
OTpULiaTENbHa.



VIHTYMTMBHO Mbl 683 TPYA2 OLIEHUBAEM CKOPOCTb M3MEHEHIUA DYHKLIMK. HO KaK Xe 3T0 fenaem?

Ha camoM fiene Mbl CMOTPUM, HAaCKONbKO KPYTO WAET BBEPX (W'IM BHM3) rpaQuk QyHKUMM. [ipyriMu CNOBaMK — HaCKONbKO
ObICTPO MEHAETCA Y C U3MeHeHUeM X. O4YEeBMAHO, YTO OHA U Ta e QYHKUMA B Pa3HbIX TOUKAX MOXET UMETH PasHoe
3HaYeHMe NPOM3BOAHOM — TO ECTb MOXET MEHATLCA ObICTPEE UK MeANeHHee.

pou3BonHan dyHKLMM oBosHayaeTes f'(x).



MokaxeM, Kak HailTu f'(2) ¢ nomoLbIo rpaduka.
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y=kr+b
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HapucoBaH rpaduk HekoTopor dyHKUMK iy = f (:r) Bo3abMeM Ha HeM Touky .A ¢ abcuuccoit To. [poBeaéM B 3TOM TOUKe
KacaTe/bHYH K rpa@uky OyHKUMK. Mbl XOTUM OLL@HUTb, HACKOMbKO KPYTO BBEPX MAET rpaduk QyHKUMK. YA06HaA BeNuymnHa
LNS 3TOrO — TAHIEHC YI71a HaK/I0Ha KacaTeslbHOM.

[Tpon3sogHas gyHkymm f (:r) B TOYKe L pABHA TAHIEHCY YI/1a HAK/I0HA KacaTe/lbHOM, NPOBEAEHHON K TPAPUKY QyHKLMU
B 3TOM TOYKE.

') =tga



06paTyTe BHUMaHHe — B KaYECTB YI71a HAK/IOHA KACATENbHOM Mbl 6DeM YTON MEX Y KaCaTeNbHOM M MONOXUTENbHBIM
Hanpagnenviem ocn O.X.

VIHOrAA YYallIMeca CPaLUMBAKOT, YTO TaKOE KaCcaTeNbHAR K rpaduKy GYHKLMK. 3T0 NPAMAR, UMEIOLLAR Ha AAHHOM y4acTke
S/UHCTBEHHYHO 0BLLIYH) TOYKY C FPAdUKOM, MPUYEM TaK, KaK NOKA3AHO Ha HaLLeM PUCYHKE. [TOXOXE Ha KACATENbHYH) K
OKPYXHOCTH.

Hailgem k = £ cv. Mol MOMHIM, 4T0 TaHFEHC OCTPORO Yrna B MPAMOYTONSHOM TPEYrONbHHKE PaBeH OTHOLIEHIO
POTMBONEXLLEro KaTera K npunexaluemy. U3 Tpeyronbhika AM N’
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ECTb 1 fipyroe BaHOe COOTHOLLIEHHE. BCMOMHIUM, YTO NPAMas 33La€TCA YPaBHeHMeM
y=kz+b.

BenuuuHa k B 3T0M YPaBHEHMUH Ha3bIBAETCA YI7I0BbIM KOIGGHLMEHTOM NpAMOi. OHa PABHA TaHTEHCY YNa HaKMOHa NPAMOI
Kocn X.

k=tga

Mbl nonyyaem, yTo

fzo) =tga=Hk

3anomHum aty hopmyny. OHa BbIpaXaeT reoMeTPUYECKHit CMbICA NPOU3BOAHOM.

[ou3B0AHaA BYHKLMH B TOYKe L0 PaBHE YrI0BOMY KOSQDULUHEHTY KACATE/IbHON, IPOBEAEHHON K TPAQUKY (YHKLMH B 3TOH
TOYKe.

Jpyrvmu CI0BaMK, NPOU3BOHASA PABHA TAHIEHCY YI1a HAKNOHA KACATENbHO,



Mbl Y Cka3anu, 470y ORHOM 1 TOM e QYHKLIMK B Pa3HbIX TOUKAX MOXET ObiTh Pa3HaR Npou3BOAHAR. oCMOTPUM, Kak e
CBA3aHa NPOU3BOAHAA C NOBELIHUEM DYHKLMM,

HapicyeM rpaik HexoTopoit GyHKkum y = f (xg) [1yCTb Ha ORHHX YYaCTKaX 3Ta GYHKLUA BO3PACTAET, Ha ADYTuX =
YObIBAET, MPUYEM C Pa3HOM CKOPOCTBH. M NyCTb Y 3TOM GYHKLMM BYRYT TOUKY MAKCHMYMa U MUHUMYMa.
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B Touke A dyHkums f(x)Bo3pacTaeT. KacaTenbHas K rpaduky, npoBefieHHas B Touke A, 06pa3yeT ocTpblit yron ¢
C NONOXUTENbHbIM HanpaBneHuem ocu X. 3HayuT, B Touke .4 Npou3BoAHaA NONOXKUTENbHA.

B Touke B Halua dyHKUuA y6biBaeT. KacatenbHas B 3T0M TOUKe 06pasyeT Tynoil yron (3 ¢ NonoXMUTeNbHbIM HanpaBneHneMm
ocu X. MOCKONbKY TaHreHC TYNoro yrna oTpuLateneH, B Touke B nponssoaHas oTpuLatenbHa.



BoT 4T0 Nony4aetcs:
Ecrm gyuxuymay = f (x) BospacTaer, ee npon3BOAHas MONOXHUTE/bHA.

Ecnu f () y6biBaeT, ee nponaBoHas OTPHLATENbHa.

A 4T0 Xe 6y1IeT B TOUKax Makcumyma i MuHUMyMa? Mbl BiuaMM, uTo B Toukax C' (Touka Makcumyma) u D (Touka MUHUMYMa)
KacaTenbHas ropu3oHTanbHa. CnefloBaTeNnbHo, TaHTeHE Yria HaKNoHa KacaTeNbHON B 3TUX TOYKaX PaBeH HYMHo,
W NPOM3BOAHAA TOXE PaBHa HYMHO.

Toyka C' — TOYKa MakCMMyMa. B 3Toi ToYKe Bo3pacTaH1e DYHKLIMM CMEHAETCA YobiBaHueM. CnefoBaTeNbHo, 3HaK
NPONU3BOAHON MEHAETCA B TouKe (' C «MNKCa» HA «MUHYC.

B TouKe ) — TOYKE MUHUMYMa — NPOM3BOAHAA TOXE PaBHA HYMKD, HO €€ 3HAK MEHAGTCA C «MUHYCa» Ha «M/KC».
BbiBOA: C NOMOLLbK) NPOU3BOAHOM MOXHO Y3HaTb O MOBEAESHUM BYHKLMM BCE, YTO HAC MHTEPECYET.

Ecrm nponsgogHas f' (x) nonoxwtensa, To dyHkums f (1) Bospactaer.

Eciv npon3soaHas oTpuLiaTeNIbHas, To QyHKUMS yObIBaET.

B TOYKe MaKcHMyMa npou3BOAHAS PABHA HY/MKO U MEHSET 3HAK C «ITKOCa» HA «MUHYC».

B Touke MUHUMYMa NPOU3BOAHAA TOXE PABHA HY/IHO U MEHAET 3HAK C «MUHYCa» Ha «M/TKC.



JanuLLEM 3Ti BbIBOAbI B BIAE TAONMLIDI:

f(z)

BO3PacTaeT

T0YKd MaKCMyMa

YOblBAET

T0YKa MUHUMYMa

BO3PacTaeT

)

0
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1.Bo3MoxeH cnyyait, KOraa Npou3BoaHan HYHKLMM B KAKOW-NNGO TOYKE PaBHA HYMHO, HO HI MAKCUMYMa, Hi MUHUMYMa
y QYHKUMM B 3TOM TOYKE HET. 3TO TaK Ha3blBaeMan TOYKa rneperuéa.
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B Touke E kacatenbHas K rpadmky ropusoHTanbHa, U NPOM3BOAHaA paBHa HyNMo. 04HaKo [0 TOYKK E dyHKUuA

BO3pacTana — U nocse TO4KH E NPOLO/MKAET BO3PacTaTh. 3HAK NPOU3BOAHOM HE MEHAETCA — OHA Kak 6bina
MONOXUTENbHOM, TaK U OCTanach.



2. BbIBaeT U TaK, YTO B TOUKE MaKCUMyMa U MHUHUMYMa NPOU3BOAHAA HE CYLLECTBYET. Ha rpaduke 310 COOTBETCTBYET
PE3KOMY U3NOMY, KOrAa KacaTenbHyK B JaHHON TOUYKE NPOBECTU HEBO3MOXHO.
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3agaydm Ha Npoun3BoaHbIe

1. Ha pucyHke n3o6paxeér rpapuk QyHkymy = f (;r) U KacaTe/lbHasa K HeMy B TOYKe ¢ abcuynccon Ty. Hangnte

3HaqeHune npon3BoaHoi PyHKUmm f(x) B TouKe Tg.
P
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Mpon3ssoaHan GyHKUMM f () B TOUKe To paBHa TaHIeHCY yrna HaK/IoHa KacaTe/bHOM, NPOBEAEHHON B TOUKe .

[locTpouB 40 NPAMOYrONbHOTO TPeyronbHuka ABC, nonyumm:

f'(xo) =tga = 8C =2 =0,25

L



Otget; 0,25,



2. Ha pucyHke n3o6paxeér rpapuk dyHkumm y = f (a:) W KacaTenbHan K HeMy B TOUYKe C abCLUCCON Ty.
HaitauTe 3HaueHue Npon3soAHoON QyHKUMM y = f (a:) B TOUKe Ig.
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HauHéM C onpeaeneHnsa 3Haka NpousBoAHON. Mbl BUAMM, UTO B TOYKe Lo QYHKLWUA YObIBAET, CNe0BaTeNbHO, eé
Npou3BoAHas oTpULlaTenbHa. KacatenbHas B TOUKe Lo 06pasyeT TYMnow Yron (v C MONOXUTENbHbIM HanpaBieHneM ocH
X. Mo3aToMy 13 NPAMOYroNbHOTO TPEYTroNbHUKA Mbl HaAEM TaHTEHC YrNa ¥, CMEXHOTO C YI/IOM (.

Mbl NOMHMM, 4TO TAHTEHC yrna B NPAMOYTONbHOM TPEYTONbHUKE PaBeH OTHOLLIEHMIO NPOTUBONEXKAILIEro KaTeTa K
npunexatemy: tgp = 0, 25. Mockonbky o + = 180°, umeem:

tga = tg(180° — ) = —tgp = -0, 25.

OTtBeT: -0, 25.



KacarenbHas K rpaduky GyHKLmu

3.Mpsmasy = — dx — 11 Agngerca kacatensHoi k rpaguky dyskumry = 2° + Ta> + T — 6.
Haifnte abeumccy ToYKU KacaHus.

3anuLueM ycnosite kacanus Gynkuwn y = f (x)unpamoity = kx + b 8 Touke Zp.

Mpu T = Ty 3HaveHma Boipaeruit f (x)u kx + b pasHb.

(1wt 3TOM NPOM3BOAHEA dYHKLMK f (r) DaBHa YrNoBOMY KO3D(OULMEHTY KacaTenbHoM, T eCTb .

<r f(z) =kz +b

| fla)=k

{r P12+ T -6=-4z 11
2+ 14z +T7=-4

\

W3 BTOPOTO YpaBHEHUA HAXOMUM £ = —1 WM = —%. MepBOMY YPaBHEHHIO YA0BNETBOPAET TONbKO 1 = —1.



®OU3NYeCKUM CMbICN NPOU3BOAHON
Mbl NOMHUM, YTO NPOU3BOAHAA — 3TO CKOPOCTb M3MEHEHUA DYHKLMMK.

MrHoBeHHaRA CKOPOCTb — 3TO NPOU3BOAHAA OT KOOPAWUHATbLI MO BpeMeHU. Ho 3T0 He eAMHCTBEHHOE NPUMEHEeHHe
NPOU3BOAHOM B HKU3UKe. Hanpumep, cuna Toka — 3T0 NPOU3BOAHAA 3apsaaa No BPEMEHU, TO eCTb CKOPOCTb U3MEHEHUA
3apAafa. Yrnoeas CKOpPOCTb — NPOU3BOAHAA OT Yrfia NoBOPOTa N0 BPEMEHHM.

MHOXeCTBO NPoLIeCCOB B NPUPOAE, 3KOHOMUKE U TEXHUKE OnucbiBaeTca AnddepeHunanbHbIMU ypaBHEHUAMU — TO €CTb
YPaBHEHWUAMMU, COAEPXaLLMMU HE TONbKO camu QYHKLMM, HO U UX MPOU3BOAHbIE.

4. MatepuasibHas ToYKa ABMKETCS MPAMOMUHENHO 1o 3akoHy x(t) = t2 — 3t — 29, rae x — paccTosHue OT TOYKH
0TCYeTa B METpax, t — BPEMSA B CEKYHAIAX, UBMEDPEHHOE C Hayana IBUXEeHNS. HaiauTe ee cKopocTs (B M/C) B MOMEHT
BpeMexnt = 3 c.

MrHOBEHHaR CKOPOCTb ABUXKYLLErOCA Tena ABNAETCA NPOU3BOAHOI OT €ro KOOPAUHATLI N0 BPeMEHH. 3T0 PU3NYecKuil
CMbIC/1 NIPOM3BOAHOI. B yCNIOBUM f1aH 3aKOH U3MEHEHUA KOOPAMHATbI MaTepuanbHOM TOYKH, TO €CTb PAaCCTOSHUA OT
Toukw otcyeTa: z (t) = 2 — 3t — 29.

HaiineM cKkopoCTb MatepuanbHOi TOYKN Kak NPOU3BOAHYIO OT KOOPAMHATBI N0 BPEMEHMU:
v(t) = 2’ (t) = 2t — 3.B MOMEHT BpeMeHU ¢ = 3 NONYUUM:
v(3)=2.3-3=3.

OTBeT: 3



[pUMeHeH!e NPOU3BOAHOM K UCCNeR0BaHUI0 GYHKLIMA
Kaxabli roa B BapuaHTax El'3 BCTPEYaKTCA 3a/1a4M, B KOTOPbIX CTAPLIEKNACCHUKM IENAKT ONHM U TE e OLUMOKM.

Hanpumep, Ha pUCYHKe U306paxeH rpaduk GyHKLUMM — a CIPALLMBAIOT O MPOU3BOAHOM. KTO MX nepenyTan, TOT 3aiady
He peLumn.

Vinu Hao60pOT. HapucoBaH rpaduk NPOU3BOAHON — @ CPALIMBAIOT O NOBEAEHUN DYHKLUMK,

W 34T, HA0 NPOCTO BHUMATENbHO YATAT YCOBKE. M 3HaTb, KaK e CBA3aHa NPOU3BOAHAR C NOBEAEHNEM DYHKLUK.
Ecnm f'(2) >0, To GyHKuws f () BospacTaer.

Ecnm f'(x) <0, To dyHkums f () y6biBaer.

B TOYKe MakcuMyMa NpON3BOAHAA PABHA HY/K) U MEHAET 3HaK C «MMKICa» HA «<MUHYCY.

B TOYKe MUHUMYMa NPOU3BOAHARA TOXKE PABHA HYMHK) U MEHRAET 3HaK C «MUHYCa» Ha «MNKICy,

f(x) | Bo3pacTaeT | TOuKaMaKcMMyMa | y6biBaeT | Touka MUHUMYMa | BO3pACTaeT
f'(z) + 0 = 0 +




5. Ha pcyHKe n3o6paxeH rpagu dyskymny = f (:r) ONPe/ENeHHON Ha MHTEpBaNe ( -J; 9) . Haigure konmyecTso
T0YeK, B KOTODbIX MPOH3BORHaS ByHKUMH f () pasHa 0.




MpouasoaHan dynkuwm f'(x) = B TouKax MaKcUMyMa M MItHIMYMa dyHKUMK f (). Takux Todek Ha rpaduke 5.

Ry
y=f(x)

%

Otger: 5.



6. Ha pucyHke naobpaxér rpaguk y = f'(x) — npoussoaroi gyHkuwn f (), onpesenéhroi Ha urrepgane(—6; 5). B
KaKoil Toyke oTpeska[—1; 3| @yHKumA f (1) MpuHMMaET HanBonbluee 3Hadenve?

by
y=f'(x)

He cnelunm. 3anaauM cebe [18a BONPOCA: YTO U306DXEHO HA PUCYHKE U 0 YeM CnpaLLMBAETCA B 3TOM 3a/aue?

V1306paxeH rpaduk NPOM3BOAHOW, & CPALUKMBAKDT O NOBEAEHUM DYHKLMK. [PadUK QYHKLMK HE HAPUCOBEH. HO Mbl
3HaeM, KaK NPOU3BOAHAA CBA3AHA C NOBEAEHUEM DYHKLIMMK.



Ha oTpeske |- 1; 3] npoussoaHan dyHKkuuw f () nonoxmrenbHa.

by
y=f'(x)
+
1
. X
6 40 | 3 5

3HaumT, yHKUMA f () BO3PACTAET Ha 3TOM 0TPeaKe. BobluMM 3HaueHIAM X COOTBETCTBYeT G0Mbluee 3HaueHue f().
Hanbonbluee 3HayeHue hyHKLMM [OCTUrAETCA B MPaBOM KOHLIE OTPE3Ka, TO €CTh B TOUKe 3.

Otger: 3.



7. Ha pucyHke n3o6paxéH raguk dyrkymny = f(x), onpeaenéHHoit Ha nHrepane —3; 8). Hailaute kommyectso
TOYeK, B KOTODbIX KACATE/IbHAA K IPA@MKY QYHKLMM NapannenivHa npamoity = 1.

)

'><

MpAman y = 1 napannenbHa ocu abeuwee. HaiaeM Ha rpaduke dyHkumn y = f(xr) TouKu, B KOTObIX KacaTenbHas
napannenbHa oc abeLCe, T CTb FOPU3OHTANbHA. TakuX TOYEK Ha rpadimKe 7. 3T0 TOUKM MaKCHMYMa U MUHUMYMA.



Oteert: /.




8. Ha pHcyHKe H306paxeH rpa@uk npon3BosHoM GyHKumM f ( :r) OMPELeNeHHON Ha MHTEPBaNE ( ~T; 14) . Haigure
KOMYECTBO TOYEK MakCHMyMa ByHKumM f (x) Ha OTpeske [—6; 9].

i)

:
T
-t

OyeHb BHUMATENbHO YUTAEM YCNOBHE 3a/a4H. M306paXeH rpadK NPOUIBORHOM, a CNpALLMBAKIT O TOYKAX MaKCHMyMa
yHKLMM. B TOUKe MaKCHMyMa NDOM3BORHAR PABHA YK 1 MEHAET 3Hak C «MMKOCa» Ha «MUHYC. Ha otpeake|~6; J]
TaKas T0YKa BCero oHal 3roy = 7.

Otger: 1.



9. Ha pucyHke n306paxeH rpa@uk npon3soaHon QyHkumn f (:r) OnpeneneHHoN Ha HTepBane ( —6; 5) . Haiigure Touky
aKcTpemyma QyHkuym f(x) Ha oTpeske[—5; 4.

Ay
y=f(x)

TouKamu 3KCTPEMyMa HasbIBaKOT TOUKM MaKCUMyMa U MUHUMYMa GyHKLUMK. ECnu nponssoaHas GYHKLUM B HEKOTOPOM
TOUKe PaBHa HY/IO W NPM Nepexo/ie Yepea 3Ty TOUKY MeHAET 3HaK, TO 3T0 TouKa 3KCTpeMyMa. Ha oTpeske [—5; 4] rpaduk
NPOU3BOAHOM (2 UMEHHO OH M30BPaXKEH Ha PUCYHKE) NEpPeceKaeT 0Cb abCLMCC B TOUKE ¢ = —2. B aToM Touke
NPOM3BOAHAA MEHSAET 3HaK C MUHYCa Ha NC.

3HAYUT, ¢ = —9Q ABNAETCA TOYKON IKCTPEMYMa.



f (x) (pyHxkumn) f'(x) (nponzsonnan)
C (kowHcTanTa) 0
X 1
x2 2x
xn n ® xn ‘l
1
Vx 2Vx

1 -

X x?
sin x K
COS X -sin x

tg x cos’x
_ 1
ctg x sin?x
ex ex
ax a*-lna
% I

In x X

log_ x 1
g, xIna




Npasuna anddepeHunpoBaHns

(U+V)=u+V

(u-v)=u-v'

u, vV, f - dyHKumMm

(U-V)y=uv+vu C - KOHCTaHTa

( ) UV V'u

(Cof)=Cf




OCHOBHbIe BUAabl 3ada4y Ha

MmMNNIAARNMNMHRKIA

HaxoxgeHne TOYeK MAKCUMYMa U MUHUMYME QYHKUNA

HccnenoBaHne CAOXHBIX QYHKUMNA

HaxoxaeHne HanboMbLNX U HEUMEHBLUNX 3HEYEHNA QYHKUNA H8 OTPE3KE
HaxoXXeHue TOYEK MaKCUMyMa U MUHUMYMa DYHKUUA

1. HaaguTe TOYKY MaKCUMYMa QYHKUNN Y = — i%—’"—’

Hangem Npou3BoaHYHO QYHKUMMK.

V= (222) = (e 2) = (1) =

NMpupaBHAEM NPOU3BOAHYHO K HYHO. MNMony4Yum:

=1

, g 3
r? = 289 « 13
=17

Nccnenyem 3Haku NPOU3BOAHOM.

y + +

- 17 0 T =

BTtoyke r = 17
byHkumm y(x).

OTtBeT: 17.

o |

( MpoOU3BOAHaRA y'(l} MEHAET 3HaK C «M0Ca» Ha «MUHYC». SHAYUT, 1

17 — TO4YKa MakcuMmyma



2. HanguTe TOYKY MUHUMYMa QYHKUWH y = 2% =5z +Inx -3,
Hainiem NPON3BOAHYH QYHKUMM.
Y =dr-5+1

MpUPaBHAEM NPOU3BOLHYIO K HYMHO.

z=1,
lr-5+i=06dr'-br+1=0& o]
' = -‘
ONpezeniM 3Haku NPOU3BOLHON.
B -
y * * -
1 - 1 X
4

B TOuKe 1 = | NPOM3BOAHEA y (&) MEHAET 3HAK C «MUHYCA» Ha <NIOCy. BHAUMT, = | — TOYKA MUHUMYMA DYHKLIMH
y(z).

Otgert: 1.



WccnegoBatie CROXHBIX QYHKUMH
3. Hangute TOYKY MaKCHMyMa (,'byHKUMMy - 25-81‘-12,

[epes HaMu COXHaA DYHKLKA ¢ = 95-82-1" Bo3MOXHO, Bl 3HaETE YOPMYAbI MPOUIBOKHOM COKHOI ByHKLUM. HO
BOOGLLE-TO MX U3Y4aK0T Ha NEPBOM KypCe By3a, N03TOMY Mbl PeLLMM 3agady 601ee NpocTbIM CNOCOGOM.

Tak KaK GYHKUMA §j = 2' MOHOTOHHO BO3DACTAET, TOYKa MaKCHMYMa (yHKLMHK Y= 95-82-2* Gynet npy TOM Xe Ty, 470
W T04Ka Makcumyma dynkumn f (1) = 5 — 8 — 1°, A €€ HailTH nerKo.

t (z) =-8 - 2;

f (r.) =()npu ¢ = ~4. BTOuKE ; = —4 NPOU3BOLHAA f (r.) MEHACT 3HaK C «NK0CA» Ha «MUHYCx. SHAYUT, 1 = —4 -
TO4Ka MaKCHMyMa QyHKumH £ (1)

3aMeTUM, 4TO TOUKY MaKcuMyma Qykunn t () = 5 — 8z - 2° MOXHO HaWTH 1 663 NPOU3BOSHOM.

(padyKoM QyHKUMHK (1) ABNAETCA Napabonia BETBAMM BHI3, U HaHGONbLLEE 3HAYEHHE { () AOCTUrAETCA B BEpLIMHE
napabonsl, To ecTe N & = —3 = 4,

OtBeT: - 4.



4. Hangure aBeymccy Toykv Makcumyma gywkumny = /4 - dx - 22,
HanoMH#M, Y70 abeuwcca — 370 KOOpAUHaTa no X,

CHOBA CMOXHaA BYHKLKA. MPUMEHAEM TOT Xe NPUEM, 4TO U B NPEAbIAYLLIEH 3a7a4e.

Tak Kak QYHKUMA Y = |/ MOHOTOHHO BO3DACTAET, To4Ka MaKCHMyMa QKU y = /1 — 4z — z2 ABnseTcA U
TOYKOM MakcuMyma dywkumt £ (z) = 4 - 4z — 2°,

310 BEPLMHa KBaBPaTMYHOM napabonsi f (1) = 4 — 4x — 1% 1y = T' = -2,



5. HanguTe Hanbonbluee sHadenme Gywkumy = x° 4 22° — 4x + 4 Ha orpeske[-2; 0],

Mbl NOMHUM, 4TO HAMGONbLLIEE 3HAYEHHE DYHKLIMK HA OTPE3KE MOXET IOCTUTaTbCA NUEO B TOYKE MAKCUMYMa, 6O Ha
KOHLIE OTPE3Ka. 3T CNyYau NOKa3aHbl Ha PUCYHKE.

a  OXub x a 0 b X

ByAeM UCKaTb TouKy MakcuMyma dyHkumn y = 2° + 2% — 4 + 4 ¢ noMoLLLbIo NPOU3BOLHON. HaileM NPoU3BOAHYH
M NPUDABHAEM €€ K HYNH.

y =32 +4z -2

y =0

322 +4x-4=0;

D=64ix == =2 1y= -2



HailieM 3HaKK NPOU3BOAHON.

N nu

B TOYKE 7 = —2 NPOM3BOLHEA PABHA HYNK) U MEHAET 3HAK C + Ha -

. 3HAYHT, X = - 2 — TOYKA MAKCUMYMa (YHKLIMK
y(x). Nockoneky npu 1 € [~2; 0] dyHkuns y(x ) y6oiBaeT, ya (1) =y (=2) = 12.B 310/t 338a4e 3HaveHue
(YHKLMY Ha KOHLIAX 0TPE3KA UCKATb HE HYKHO.

OtBer: 12



6. HangwTe HanmeHbLuee 3Haverme gyrkumty = 4x* — 102 + 2na — 5 Ha orpeske(0, 3; 3],
Haitgem npon3sogwyto dynkumd y = 42 — 10z + 2lna — 5 NPUPaBHSAEM ee K Hynio.
y (1) =8z -10+2y/(z) = 0npuzy = Loy = 1.

HalieM 3Haku NpoU3BOAHOM.

Touka 1y = 1 - T04Kka MUHUMyMa QyHKUWK (7). Touka Tg = 1 He nexuT Ha oTpeske (), 3; 1], NoaTomy

y(0,3) >y (1)ny(3) > y(1). 3HauuT, HauMeHbLUEE 3HAYEHMUE DYHKUUM Ha OTPesKe [0, 3 1] pocTuraeTcAnpU = 1.
HaitieM 370 3Ha4eHue.

Ymin () =y (1) =4-10-5= -1l

Otser:-11.



7. Hangute HaumeHswee sHavenme gyrkumy = 9 — In (9) + 3 Ha opeske [{g 2.
WHorza nepes, TeM, Kak B3ATb MPOU3BOAHYIO, GOPMYNY hYHKLMM MONEIHO YNPOCTHTb.
y=9%-m(92)+3=9-n9-Izx+3.

Mbl IpUMEHUIK QOpMYNY ANA NorapudMa NPOU3BESEHHS. g/ (.I‘) =0- } — 9—’1‘—‘ y' =(npuz =
Ecm() < r < %, 10¢/(x) < 0.Ecnur > % 10y/(2) > 0.

3HauMT, T = 5— TOYKA MUHIMYMa DYHKLWM (). B 3TOH TOYKE M SOCTUTAETCA HAUMEHbLLEE 3HaYEHHE DYHKLMM Ha
orpeaxe[18 ©

Ymin (1) =y(%) =14+3=4

OtBert: 4



8. HaiianTe Hanbonbluee 3raqenme yrkuymny(z) = 1da — Ttge — 3,57 + 11 Ha orpesxe[-%; %] ,

Haiinem npoussoaHyto dyHkumn y(x) = 14z — Ttgr — 3,57 + 11,y (z) = 14 -

cosy"

MpupaBHsEM NPoM3BOAHY0 K Hynto: 14 — —— = ()

cosixy

cos’r =

(3

cos*x = i% = i@ Mockonbky x € [~Z;2] ¢/ (z) =0,ecua = +T.

HaitneM 3Hakv NpoM3BOAHOM Ha orpeske[—g; %] :

y(0)=14-T7>0,

y'(%)=y’(—%>=l4—‘28<0.

-
X

S =

Mpu T = ‘}3Ha|< NPOU3BOAHON MEHAETCSA C «MNKICa» HA «MUHYC». 3HAUNT, T = i}— TOYKa MaKCUMyMa QyHKLUM y(:c).

Mbl HaLLAM TOYKY MAKCUMYMa, HO 3TO elLle He Bce. CpaBHUM 3HaYeHNA QYHKLUM B TOYKE MaKCUMyMa U Ha KOHLIE

PR | s
0TPe3ka, TOeCTb NP = —3UT = 7.



y(§)=—7+11:4

T 147
(-2} & ey rtpt —3 bl <
y( 3) g | gl

Mbl HaLLAM, YTO e () = (}) =-T+11=4

3aMeTuM, YTO eCNK BaM NONaJETCA Takas 3a4aya B nepeom Yactu E'3 no Matematuke, T0 HaxoauTb 3HaYeH!e QYHKLMK
npu — He 06A3aTeNbHO. Kak Mbl BUAUM, 3T0 3HAYEHKE — YUCNO UPPaLMOHanbHOE. A B nepaoi yactn EM3 no
Maremamxe OTBETOM MOXET 6bITb TONBKO LIENI0E YUCO UK KOHEYHAR ECATUYHAR APO6b.

Otgert: 4



9. HaigwTe HanMeHblLee 3HaYeHne PYHKLMN ) = e2 — 8¢ + O Ha orpese [07)]

CHOBA CNOXHaRA BYHKLMA. 3anuLeM nonesHble GopMynbi:

GELD:

HazieM NPOM3BORHYI0 QYHKLM y = et — 8% 49,
yf = 2% - 8¢? = 2¢%(e* - 4)

y =0,ecme” =4, Torgaz = Ind,

0 < [nd < 2.7 1 = I 3HaK POM3BORHOM MEHAETCA C «MHHYCa» Ha (IOCH. 3HAYHT, = [nd — TOUKa MUHUMYMa
dynkumty(z).y (Ind) = 4 -84 49 =16-3249=-T.



10. HavguTe Hanbonbiuee 3Haderme QyHkumny = 12cosx + 6\/?_,;5 - 2\/3_’7r + 6 Ha oTpeske [0; %]

Kak Bceraa, Bo3bMeM Npou3BOAHYH DYHKLMM 1 MPUPABHAEM €€ K HYI.

J (x) = —12sinz + 6/3;
y = 0;12sinx = 61/3
V3.

SINT = 5

Mo ycnosuio, & € [0; %]. Ha 3TOM OTpesKe ycnoBue sins = @ BbINOHAETCA TONBKO ANA & = 7. HaiteM 3Haky

/L8

ﬂpOMSBOﬂHOH cnesa U CrpaBa OT TOYKH r = 7
y' (0) = 6v3 > 0;

o/ (%) = 12463 <0,

B Touke Ty = g— NPOU3BOAHAA QYHKLMM MEHAET 3HaK C «/1KOCa» HA «MUHYC». 3HAUUT, TOUKA Ty = -':{- — TOYKa
MaKCUMyMa QYHKLMK y(:r) Llpyrux To4eK aKCTpeMyma Ha 0Tpeske [0; %] (QYHKUMA He MMEET, U HanbonNbllee 3HayeHue

DyHKUMI y = 12c0sT + 61/31—2/3m+6 Ha 0Tpeske [0; %] LOCTUraeTca npu & =3.

Ymax (I) =Y (%) = 12.07BeT: 12.



11.Hailqute Haumenbluee sHaverme dyrkymy = 162 — 6sinx + 6 Ha opeske [0; %] :

. 8
HaiieM NDOU3BOAHYHO (YKL 1 TIpUDABHAEM ee K Hynk. y' (x) = 16 — 6cosz; 16 — Bcosz = 0; cosz = : ol
HET DELLEHIHA,

470 970 3HauuT? [pou3BoAHaR yHKUMK Y = 162 — Gsina; + 6 He paBHa HYKO HM B KAKOI TOYKE. 3TO 3HAYHT, 4T
3HaK NPOM3BOAHOM B NKOGOM TOYKE OAMHAKOB, @ BYHKLMA HE UMEET 3KCTPEMYMOB U ABNAETCA MOHOTOHHOM,

MockonbKy cosz: < 1, M0AY4AM, 4TO 16 — Gcosz > 0 A9 BCEX 2, M QYHKUMA y () = 162 — Bsinz + 6 MOHOTOHHO
BO3PACTAET NPU 1 € [0; %] .

g | »
3HAYMT, HauMeHbLLEE CBOR 3HAYEHMe DYHKLWA NPUHIMAET B NEBOM KOHLIE OTPe3Ka [0, 3] TOCTbNPU ¢ = ().

Ui (£) = 4 (0) =6,

OtBeT: 6



MepBoo6pasHan un popmyna HoroToHa-JlenbHuya

®yHkymua F (r) Ans KoTopont f (r) ABNAETCA NPOU3BOAHON, Ha3blBaeTCA NepBoo6pasHon yHKUMKM iy = f (r).¢yHKuuu
Bupay = F (.r) + (' 06pasytoT MHOXECTBO NepBo06pasHbiX GYHKUMM y = f (I)

10. Ha pucyrke nzobpaxéH rpaguk y = F (r) — OfIHOW U3 NEPBOOBPA3HDBIX HEKOTOPOM QyHKLMK f (.r) onpegenéHHon
Ha UHTepBane ( —6; 6) . [Tonb3yAach pUCYHKOM, OnpeaennTe KoMYeCTBo peLueHni ypaBHeHus | (.r) = () Ha oTpeske

[—4;4].
i
Fx)

DyHKUMA F(af),nnﬂ koTopoit f (I)ﬂBnﬂeTCﬂ NPOU3BOAHOM, Ha3bIBAETCA NePBOO6PasHON DYHKUMN Yy = f (a‘)

370 3HAUMT, YTO Ha rpaduKe HYXKHO HailTH Takue TOUKY, NPUHaAneXxallyne oTpesky [—4; 4], B KOTOpbIX NPON3BOAHAS
dyHKUMM F'(x) paBHa Hynto. 3T0 TOUKM MaKCMMyMa ¥ MuHUMYMa dyHKUMM F'(x). Ha oTpeske [—4; 4] Takux Touek 4.



Taénuua nepBoo6pasHbIX

J(x) (pynxuns) F (x)
(nepsoobpainan)
0 C (xoHCTaHTa)
1 x+C
* & b
2
x"n+ -1 xnti i
n+1

1 In|x| + C
X

sin x —cosx +C

COS X sinx +C
e* e* +C




[lepB00GDa3HaR CyMMbI OYHKLIA DABHE CYMME UX NEpBO0GPA3HbIX.

[lepB00GDa3HaR PASHOCTH QYHKLWI — PA3HOCTH NEPBOOGDA3HbIY.

llepBooSpasHar oT Gk y = k  x) Tae k — MOCTORKHbIA MHOKINTENb, DABHa TDOUSBEEHHI & Ha NEpBO0GpasHyio
ByHKL f (1;) T0€cTbF(z)

MHOXECTBO BCEX NEBO0GA3HbIX (YHKLIMK HA3bIBAETCA HEONpeAneHHbIM HHTErpanoM aHHOM QYHKLUM,
3anuChIBABTCA 3TO TaK:

[ o= Pl +€



®opMyna Ana BbIYMCNEHUA NAOLLAAK NOA rpadukoM dyHKLuM (DopMyna HbloToHa-/leibHuLa)

[ycTb B NPAMOYrONbHOM CUCTEME KOOPAUHAT 3aiaHa DUrypa, orpaHuYeHHas rpaduKoM HenpepbIBHOM YHKLMM
y = f(x) ocbro X unpambiMu g = aux = b. Myctb dyHKuuA y = f(z)HeoTpULaTenbHa Ha oTpeske [a; b].

Y

p

y=f(x)

v><

|
I
|
1 S
a

Torga nnowwaab 3Toi GUrypbl BbIYUCNAETCA NO HOpPMYNE:
S=F(b) - F(a).

Takyro DUrypy HasbIBaKT elle KpUBONMHENHOI Tpaneyued. A cama dopmyna S = F (b) -F (a) HOCUT Ha3BaHue
«®opmyna HbloToHa-J1e6H!La».



1. SHaverme nepsoodpasHoit F () @ykuymm f (x) = 11z + 5 8 Touke 0 pasHo 6. Haitgnte F(-3).

Haiifie nepBoo6pasHyto GyHKumw f (,r) = 112 4 5 ¢ nomoLLbto TabALbI NepBO0BPa3HbIX. MonyynM;

Flz)=11% 452+ C

Mpi g = (nonyunm: F(z) = C' =6,

3HaunT, (' = GM F(=3) = 11 % +5-(=3)+6=40,5

Orser: 40,5

2. 3Hauenwe nepooSpasoit F(x) dynkumm f(x) = 9x° 8 Touke 0 paso-13. Haitgure F(-1).

HaiifieM nepBoo6pasHyto dyHKumw f (x) = 0x® ¢ nomowibro Ta6nMLbI nepaooBpasHbIX. Monyyum: F (a:) = 110
Mpwx = 0 nonyuumt: F(z) = C' = ~13. 3uawnr, €' = —13u F(-1) = (-1)’ + 13 = =14,

Otger:-14



3. Ha pucyrke u3obpaxe rpaguk gywkuynny = f (). Haiante sHaverme soipaxenna F(6) — F(4), rae F(x) - oaxa
13 MepBOO6PASHBIX PyHKUMH f ( :r)

Mo dopmyne HoroToHa-/leit6HMLa, pasHOCTb NepBooGpasHblx F (b) - F ( a‘) — 3T0 NNOLLaAb, OrPaHUYEHHaA rpadukom
DYHKLMM, OCbHO X U NPAMbBIMM y=a 1 y=D.

B 370/ 3a)aue HyXHas QUrypa orpaHuyeHa rpadvkoM dyHKLMM, ocbio X 1 npaMbimu y = 4 uy = 6. 370 KBagpaTyK, 1
NNOLWazb ero pasHa 4.

Otger: 4.



4. Ha pucyrke n306paxén rpaguk Hexotopon dyrxkumny = f(x). oyuxkumna F(x) = —2* 4+ 7,522 — 122 + 8,5 -

04Ha u3 NepBoo6pasHeix dyHkumn f (). Hangute NnowWaae 3aKPaLLEHHON PUIYPBI.

by

0 , 1 \4
Pewenue. Mo popMyne HotoToHa-JlenbHUUa, nnowaab nog rpapukom cbyHKu.uw y = f(x)wHa otpeske [a,b] paBHa
Pa3HOCTM 3Ha4YeHU NepBOO6Pa3HON B KOHLaxX oTpeska, To ecTe S = F'(b) — F(a).

B Hallen 3aa4e UMeeM:

S=(—4*+7,54>-12-448,5)—(-12+7,5-12—12-148,5).

Nanblue — npocTo apudpmeTUKa.

S=13—-42475-(4>-1)+12-(1-4) =1-64+7,5-15-12-3 =
=—-63-36+7,5-15=13,5.

OTBeT: 13,5.



